
RAČUNOVODSTVO  

PREZIME I IME:   ______________________________________       Br.indeksa ____________ 

Napomena: Kolokvijum traje 1h i 45 min! 

I zadatak 

Stanje na računima sredstava i izvora sredstava preduzeća “Trgovina promet” na dan 01.07. t.g. je sljedeće: 
Oprema 12.500€, Ispravka vrijednosti opreme 3.700€, Rezervisanja za troškove u garantnom roku 2.000€, 
Materijal 442€, Tekući račun 4.800€, Unaprijed plaćeni troškovi zakupa (za 24 mjeseca) 6.000€,  Roba u prometu 
na veliko 4.000€, Ukalkulisana razlika u cijeni (u prometu na veliko) 1.250€, Akcijski kapital –obične akcije 
18000€ (3.600 običnih akcija), Emisiona premija po osnovu običnih akcija 2.192€ Dobavljači 600€ 
 
Sastaviti početni bilans stanja i otvorite poslovne knjige, a zatim proknjižite nastale promjene u dnevniku i na 
kontima glavne knjige, uvažavajući sljedeće pretpostavke:                                                           (4 poena) 
a) obračunski period je šest mjeseci; 
b) roba u prometu na veliko se evidentira po prodajnim vrijednostima; 
c)na analitičkom računu materijala imamo sljedeće stanje, a  za obračun troškova materijala usvojen je metod 
prosječnih cijena. 
         D                  Materijal  A                  P 
100kg *2€/kg= 200 80 kg *2.6=208 
150 kg *3€/kg =450   

 
 
 

1 

Emitovano je 1.000 običnih akcija čija je nominalna vrijednost 5€/akciji. Sve akcije su upisane uz emisionu 
premiju od 10%. Akcionari su uplatili polovinu nominalne vrijednosti upisanog kapitala i emisionu premiju 
(ugovor i izvod).  

 

2 
Primljena je otpremnica za kupovinu 250 kg materijala A po fakturnoj cijeni  2€/kg. Primljena je faktura od 
autoprevoznika; troškovi prevoza su 92€, a iznos PDV je 19.32€. Primljena je prijemnica za kupljeni 
materijal.  Sastaviti pojedinačnu i zbirnu kalkulaciju nabavne vrijednosti primljenog materijala. 

 

3 
Primili smo  fakturu dobavljača od kojeg smo kupili materijal A iz druge promjene na bruto iznos 605€ i 
fakturu za troskove popravke u garantnom roku koji iznose  490€, a PDV 102.9€. 

 

4 

U toku obračunskog  perioda nastali su sljedeći troškovi :  

a) po trebovanju utrošeno je 200 kg materijala  A;  

b)obračunati troškove amortizacije za opremu ako je procijenjeni vijek trajanja 20 godina, a koristi se 
metod linearnog otpisa. 

 

 C) troškovi zakupa  koji su unaprijed plaćeni  

5 

Preduzeće je zaključilo ugovor o izgradnji magacina  sa preduzećem “Art projekt” iz  Beograda. 
Predračunska vrijednost radova je 15.000€.  Avans u iznosu od 6.000€ je isplaćen izvođaču radova. Isplata 
je izvršena iz odobrenog kratkoročnog kredita u iznosu od 6.000€ (ugovor o kratkoročnom kreditu, izvod, 
avansna faktura). 

 

6 
Na osnovu fakture/otpremnice prodali smou ½ zaliha robe u prometu na veliko. Kupcima je odobren kasa 
skonto 5/15 neto 30. Obračunati PDV po opštoj stopi. 

 

7. 

a)Primili smo I obračunsku situaciju . Ukupna vrijednost završenih radova je 7.000€. PDV iznosi 1470€.  

b)Donijeta je odluka da se rashoduje  mašina čija je nabavna vrijednost  1.200€, a otpisana 1.100€. 
Obračunati PDV po opštoj stopi. 

 

8 Tržišni inspektor nam je izrekao kaznu  u iznosu od 250€ (rješenje tržišne inspekcije)  

   

  



 

 II zadatak : Dati su računi glavne knjige preduzeća „Promet“. Na osnovu datih podataka sastavite zaključni 
list  i sastaviti Bilans uspjeha (metod troškova prodatih učinaka).    

D  Tekući račun    P          D      Akcijski kapital     P  D     Investicije u toku   P 
 
    9 000     1.500     23.500  17.000   
    2.000          
 
 
D Rezervisanja      P       D  Troškovi proiz. usluga  P        D  Nab. Vrijed. Prodate robe  P     
   940 2.500   500    2.000 
     400 
     100 
D    Troškovi materijala   P     D Dobici od prodaje imovine   P                              AVR- 

             D unapr. plaćeni troskovi P  
 
 2.000          7.000  4400 
 
 
D  Roba u prometu na veliko   P                  D Ukal. Razlika u cijeni    P          D  troškovi zarada i naknada 
 
    23.000      13000    400  500  5.500 
 
 
D    Prihodi od  usluga           P                  D             Dobavljači                P         D  Negativne kursne razlikeP  
         
 5.000    4.200               460 

 
 
 
D    trokovi rezervisanja         P            D    Troškovi trgovine              P      D   Prihodi od prodaje robe  P 

  2500                                                                10 200 15.000 

 

 

Bilans uspjeha 

 


